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Interpellation från Nackalistan 
Till utbildningsnämndens ordförande Eivor Örenmark 

 

 

När kommer alla elever i Nacka att ha tillgång till ett bemannat 
skolbibliotek? 
 
Jag tror att vi alla är överens om att läsning är nyckeln till kunskapsinhämtande. Inom skolans värld 
pratar man om livslångt lärande, att fostra demokratiska samhällsmedborgare, att utveckla sitt språk, 
fantasi och kreativitet samt att förstå sig själv i en större samhällelig kontext. Allt detta gör läsningen 
med oss. Utöver detta kan läsningen, om vi behärskar den, vara en källa till avkoppling, glädje och 
njutning.  
På lågstadiet lägger vi grunden för många av de färdigheter och intressen som kommer att forma 
eleverna genom hela livet, och därför är det av största vikt att vi prioriterar en stark läskultur. Ingen 
vill ha en generation av funktionella analfabeter, som enbart har grundläggande kunskaper om 
läsning, som kan läsa hjälpligt men inte mellan raderna. Som bara kan läsa nyhetsflashar men inte en 
hel artikel. För att orka läsa hela artikeln, eller en hel bok, måste man få träna både på att läsa och 
tolka olika slags texter, att läsa koncentrerat och att samtala om det man har läst. Det får man i ett 
skolbibliotek med en utbildad bibliotekarie. 
Från och med 2025 kommer det att vara lag på att alla skolor ska ha bemannade skolbibliotek. 
Anledningen till att det är först från 2025 som lagen träder i kraft var enligt skolminister Lotta 
Edholm hösten 2023 att skolorna behövde ha tid på sig för att förbereda sig.  
Nu är det våren 2024 och året går fort så hur förberedda är Nackas skolor på den nya lagen?    
 
Därför vill jag fråga utbildningsnämndens ordförande följande: 

• När kommer alla elever i Nacka att ha tillgång till ett bemannat skolbibliotek? 
• Hur kan Nacka kommun se till att alla elever i Nacka får tillgång på ett skolbibliotek 

med väl utbildad personal? 
 
 

Päivi Dahlin, Nackalistan, 2024-03-08 
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